

# 检察官“卸下”她身上的巨额债务

周莹莹 陈碧园 赵洁瑶

“汪检察官,真的太谢谢你了,帮我讨回了公道。”近日,林玉花(化名)拎着一面红彤彤的锦旗,敲响了台州市黄岩区检察院民事行政检察部检察官汪才透办公室的门。

## 一纸判决,妻子背负巨额债务

2014年12月26日,黄岩法院判决林玉花和丈夫叶家勇(化名)共同承担108.4万元夫妻共同债务。突如其来的巨额债务让正处于离婚诉讼期间的林玉花难以接受,她不但对这些钱毫不知情,也未曾见到丈夫的借款用于家庭共同开支。

原来,2012至2014年,叶家勇在经营工

厂期间曾多次向张大伟(化名)借款,因经营亏空无力偿还,被一纸诉状告上法庭。一审法院认定借款发生在夫妻关系存续期间,应按夫妻共同债务处理,故判决林玉花与丈夫共同承担债务。林玉花申请再审,被驳回。

林玉花走投无路,想到了检察机关。2017年3月,她来到黄岩检察院,向民事行政检察部检察官申诉。

## 抽丝剥茧,检察监督还原真相

接到林玉花的申诉后,汪才透和同事一起仔细审查了案卷。在审查中,他发现,自称生意人的张大伟在叶家勇前款尚拖欠不还的情况下,还屡次三番出借几十万元给他,有些不合常理。他决定以此为突破口,

对借款关系的真实性进行详细调查。

汪才透和同事分赴多个银行,调取银行流水记录,终于寻到和原审认定事实有出入的证据。据此,黄岩检察院对原判认定的借款事实部分提出异议,向台州市检察院发出民事提请抗诉书。2017年9月,台州市检察院经审查,向台州市中级法院提起抗诉。

今年初,案件再开庭。经台州市检察院指定,黄岩检察院派汪才透出席这起抗诉案的庭审。2个半小时的庭审中,检察官宣读抗诉书,发表出庭意见。

叶家勇见到了检察机关出示的证据后,同意对此案进行调解。经法院主持,张大伟放弃对林玉花共同承担还款责任的请求,叶家勇一人愿意承担合理债务。至此,林玉花百万债务的重担终于卸下,脸上露出了难得一见的笑容。

## 廉洁司法 警钟长鸣

通讯员 李晴

本报讯 为确保廉政教育常抓不懈,台州椒江法院从春节后上班第一天开始,就开展了“廉洁司法教育周”活动。活动安排在2月22日至3月2日,学习内容包包括党纪党规和廉政制度规定。该院还将通过召开专题教育会、举行廉政知识竞赛、旁听职务犯罪案件庭审等多种形式,提高教育效果,切实增强干警廉洁自律意识。

## 多措并举 集中教育

通讯员 王嘉

本报讯 为深入学习贯彻党的十九大精神、主动适应全面从严治党新常态,近日,临海法院出台了关于“学习党的十九大精神,全面加强纪律作风建设”集中教育活动的实施方案。

方案规定,通过严明政治纪律、组织专题学习、广泛开展讨论、丰富教育形式、抓好节日纠风、开展明察暗访、拓宽监督渠道、健全长效机制等多种措施来开展集中教育活动。同时,该院还制订了活动安排表,对于相应时间节点的活动内容、活动目标作了明确规定。

## 招聘会上 宣讲平安

近日,三门县公安局会同海游街道,利用2018年新春人力资源大型招聘会暨城乡就业推介会之际,组织人员到现场开展禁毒、防盗、防骗和“缴刀枪、灭隐患”宣传,提高广大群众抵御毒品能力和安全防范意识。图为民警在现场向群众讲解毒品的危害。

通讯员 林利军 摄

## 街头答疑解惑



近日,平湖法院新埭法庭的干警走上街头提供法律咨询服务。居民前来咨询的,主要涉及承揽合同、土地承包经营权、追索劳动报酬、民间借贷等方面的法律问题,干警们积极、耐心、细致地进行了解答。

通讯员 游情天 摄

## 为元宵巡游 海岛老工匠造“船”忙

边城雨 吴志庆 胡群

连日来,在宁波大榭开发区馒头村一间老房子里,老工匠郑其炉正忙着打造船模。他的身边放着多条已经做好的船模,栩栩如生,非常精致。

这4个多月来,郑其炉几乎整天泡在老房子里,拿着木料凿、刻、锯、刨、钻、锉,一刻不停地打造船模,这些船模将用于几天后元宵节的巡游活动。

## 全身心打造海元素

去年下半年,一些乡土文化爱好者听说,今年大榭开发区将举办新春元宵庆祝建区25周年大型民俗文化巡游,纷纷向策划导演组建议在本次大榭有史以来规模最大的新春元宵大巡游中多融入海岛文化、大榭元素,让更多人从中领略海洋文化的魅力。

策划导演组采纳建议,设计了仿古渔船队

在鱼灯簇拥下巡游的方案:不用竹片、纸张、布料制作渔船,就用原汁原味的木制船模。

那么,造船人呢?策划导演组的人想到了痴迷造船模的68岁馒头村村民郑其炉。

郑其炉接到任务后,非常兴奋,根据居民们的建议,他准备打造47年前馒头村第一对浙镇鱼4101、4102木质机帆船。郑其炉说,没有图纸,全凭自己对木帆船结构的熟悉记忆,他赶在除夕前打造了大榭史上第一对木质机帆船的模型,船模长约1.6米,宽约0.4米,形象逼真。这段时间以来,郑其炉在大家的帮助下,还打造了大捕船、小对船、绿眉毛、运输船等承载大榭海岛历史记忆的7条渔船模型。

郑其炉按真船比例打造的这些船模的船帆、船舷呈流畅弧形,设计巧妙,造型逼真,船舱上的两层甲板可以移动,驾驶舱的门窗可以打开,桅杆上的篷布升降自如,船头的锚、船上的栏杆、船身的纹路、船尾的舵,样样做工精细,船尾还挂着国旗。

## 无师自通的造“船”匠

郑其炉今年68岁,16岁跟人学撑船,25



郑其炉在打造船模

岁时在村里养殖紫菜,6年后到北仑港一期码头工作了30年,现已退休在家。年轻的时候他非常爱钻研,对一些手工技术很好奇,无师自通,自学成匠。

6年前,同是馒头村村民的胡加春医生鼓励他:为了给后人留下大榭渔业大队的历史记忆,让他们留个念想,能不能打造几艘老底子的木船模型?郑其炉说,试试看。

受到大家鼓励的郑其炉于是痴迷上建造仿古船模,打造大捕船、小对船、小吊船……一发不可收拾。6年多时间里,他已经打造了大大小小三十多艘船模,除了十几艘船模留作展示纪念外,其余的船模都被爱好者收藏,他说:“造船模很有趣,很开心!”



## 设卡严查 危化品车

连日来,平阳交警结合辖区道路交通管理实际,扎实开展危化品运输车辆集中整治,有效预防和减少交通事故的发生,净化辖区道路交通环境。图为交警正在检查危化品运输车辆。

通讯员 谢茜茜 朱蓓蓓 摄

